

# Защо се нуждаем от палиативна грижа в детската онкология



май 2023



**Палиативната грижа е да се добави подкрепа, не да се намали надеждата**

Педиатричната палиативна грижа е за децата, младежите, младите възрастни и техните семейства, която предлага по-широк обхват от специализирани грижи отвъд непосредствения лекуващ екип. Дојде време палиативните грижи да спрат да се асоциират с края на живота и да бъдат достъпни за децата в онкологията в началото на тяхното лечение.



**Палиативната грижа се фокусира върху подобряване на качеството на живот, по време на лечението и отвъд него**

Палиативната грижа предлага холистична, проактивна и ориентирана към пациента грижа, насочена към повишаване на качеството на живот на децата, младежите, младите възрастни и техните семейства по време на лечението. Тя улеснява и подобрява управлението на болката и симптомите, поддържа цялата семейна система, насърчава комуникацията между здравните специалисти и семействата и дава възможност за предварителното планиране на грижите. Признавайки, че нуждите и приоритетите може да бъдат различни и да се променят по време на заболяването, палиативните грижи предоставят на всяко семейство персонализирана подкрепа в съответствие с техните желания и предпочитания.



**Има ли твърде ранен момент да се въведат палиативни грижи в детската онкология?**

Никога не е твърде рано да се въведат палиативни грижи. Каквато и да е прогнозата, децата, младежите и младите възрастни с рак и техните семейства преминават през сходни преживявания на промяна и несигурност. Някои може да се нуждаят от повече подкрепа от други, за да се приспособят към новата реалност, но те ще споделят комбинация от притеснения и тревоги.

Освен това може да има неочаквани обрати, с периоди на влошено здраве и животозастрашаващи усложнения, дори смърт. Чрез ранното включване на палиативни грижи семействата вече ще разполагат с инструменти и подкрепа, от които ще се нуждаят.

Ранните палиативни грижи позволяват повече време за планиране и осигуряване на възможно най-добрата подкрепа за цялото семейство по време на лечението, независимо от резултата.



Проверете нашата страница и кандидатствайте, за да станете член на групата

**Ранните палиативни грижи позволяват повече време за планиране и осигуряване на възможно най-добрата подкрепа за цялото семейство по време на лечението, независимо от резултата.**